
світу, у нас виконує держава. Об’єднанні територіальні громади 
фактично не має жодних важелів впливу в цій сфері.

За місцевими радами об’єднаних територіальних громад 
особливо в сільській місцевості на власний розсуд для наповнення 
бюджету держава залишила невелику кількість податків податків, 
наприклад : «податок на майно юридичних, фізичних осіб, відмінне 
від землі», або «Земельний податок» , здавалося б, це хороший 
інструмент для поповнення сільського бюджету та депутати не 
ризикнуть обкладати цим видом податку населення,усі розуміють, у 
якому стані перебуває наша держава, половина населення в 
сільській місцевості немає коштів сплатити навіть комунальні 
послуги(газ,світло).

Підсумовуючи, необхідно зазначити, що фінансова 
децентралізація, безумовно, є житєво необхідною умовою для того, 
щоб місцеві громади могли розв’язувати ряд соціально-економічних 
проблем, на які до того просто не було відповідного фінансового 
ресурсу.

Цапок Віктор
(науковий керівник: д.наук з держ. управл., доцент, проф. кафедри

менеджменту, публічного управління та 
персоналу ЗУНУ Толуб’як В. С.)

ВПЛИВ ГЛОБАЛЬНИХ ІНІЦІАТИВ З ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я НА 
ДЕРЖАВНУ ПОЛІТИКУ З ПИТАНЬ ФОРМУВАННЯ РЕГІОНАЛЬНОЇ

МЕРЕЖІ З НАДАННЯ ПЕРВИННОЇ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ
Держави з низьким рівнем доходів, до яких, нажаль, належить і 

Україна, намагаються посилити національні й регіональні заходи 
щодо подолання інфекційних та неінфекційних захворювань з 
допомогою різних механізмів, переважно залучаючи міжнародну 
технічну допомогу і адаптуючи національні підходи до міжнародних 
вимог. Одночасно умови міжнародної співпраці залежать від
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соціальних, економічних чинників, що позначаються на розбудові 
інституційної, кадрової та фінансової спроможності системи охорони 
здоров’я України, великою мірою обумовлені й політичними 
чинниками.

Ґрунтовно аналізуючи тему впливу глобальних ініціатив на 
прийняття рішень у сфері охорони здоров’я в Україні, вважаємо за 
доцільне умовно поділити виклад матеріалу на три взаємозв’язаних 
частини, щоб зрозуміти: 1) яким чином формуються глобальні 
пріоритети через розвиток ініціатив; 2) у який спосіб ці ініціативи 
впливають на визначення пріоритетів національної політики України 
у сфері охорони здоров’я; 3) які результати міжнародної взаємодії 
можна спостерігати сьогодні.

Національні системи охорони здоров’я в умовах глобальної 
інтеграції зазнають суттєвих змін, які мають позитивні й негативні 
сторони. Значний позитивний результат цих системних 
трансформацій у межах окремих держав -  спадання показників 
смертності й інвалідності, зростання показників народжуваності та 
тривалості життя. З одного боку, з’явилася можливість для 
науковців, фахівців практичної медицини і державних службовців 
обмінюватися досвідом зі спеціалістами у відповідних сферах інших 
держав, підсумком чого стало впровадження інноваційних 
технологій, розвиток мережі надання медичних послуг, а також 
впровадження комплексних підходів з метою протистояння складним 
і соціально небезпечним хворобам [2].

На державну політику з питань формування спроможної 
регіональної мережі з надання первинної медичної допомоги 
здійснюють вплив ряд глобальних ініціатив. Серед найбільш 
впливових Всесвітня організація охорони здоров’я, Світовий банк, 
Організація з безпеки і співробітництва в Європі, Українська 
національна група Міжнародної асоціації кримінального права, 
Агентство США з міжнародного розвитку -  USAID, Ернст енд Янг 
Україна -  Ernst & Young, Дитячий фонд ООН -  UNICEF, Спільний зі 
Світовим Банком проект МОЗ України, Делойт Україна -  Deloitte,
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Німецьке товариство міжнародного співробітництва -  GIZ, Україно- 
швейцарський проект «Розвиток медичної освіти» [41, Центр 
контролю та профілактики захворювань, Організація економічного 
співробітництва та розвитку, Міжнародний Комітет Червоного 
Хреста, НАТО -  The North Atlantic Treaty Organization, Фонд 
Народонаселення ООН, ЮНЕЙДС -  UNAIDS, Організація 
Об’єднаних Націй -  United Nations (UN), «Лікарі без кордонів» -  
Médecins Sans Frontières (MSF), Агентство зі скорочення військової 
загрози Міністерства оборони США, Міжнародний валютний фонд, 
Міжнародний фонд «Відродження», Програма ООН з навколишнього 
середовища, Представництво Європейського Союзу в Україні, 
«Британський медичний журнал» -  The BMJ [1].

Формування політики України, спрямованої на збереження 
громадського здоров’я, нині обумовлений впливом міжнародних 
донорських організацій. Для посилення спроможності системи 
охорони здоров’я протистояти реальним викликам у медичній галузі 
необхідно обґрунтовано визначити національні пріоритети й 
необхідну управлінську позицію і мати сильну політичну підтримку.

Отже, глобальні ініціативи значно впливають на процеси 
взаємовідносин між національними і транснаціональними 
інституціями, а також змінюють підходи й тенденції управління у 
сфері охорони здоров’я. Неухильно зростає роль і значення 
міжнародних міжурядових організацій стосовно розвитку 
міжнародного співробітництва між державами у подоланні 
загрозливих для соціально-економічного розвитку медико-соціальних 
захворювань, зокрема деменції. Визнані суб’єктами міжнародного 
права такі організації стають активними учасниками у глобальному 
вимірі та впливають на прийняття рішень з різних питань розвитку 
медичної галузі, що необхідно враховувати під час формування 
політики протидії деменції.

Використані джерела
1. МОЗ. Партнери. URL: https://moz.gov.ua/partneri?page=2(дата звернення 
15.08.2020).
2. Муштай, В. А., Оводенко, В. В., Муштай, В. А., & Оводенко, В. В. Стратегічні
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напрямки забезпечення якості первинної медичної допомоги. Економіка і 
управління в умовах глобалізації : VIII Міжнародна науково -  практична 
Інтернет конференція, ( м. Кривий ріг, 15 травня 2019 р.). Кривий ріг, 2019. 
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Чорна Леся
(науковий керівник: к.е.н., доцент, доцент кафедри менеджменту, 

публічного управління та персоналу ЗУНУ Попович Т.М.)

УДОКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ УПРАВІННЯ ФІНАНСОВИМ
ПОТЕНЦІАЛОМ РЕГІОНУ

В умовах децентралізації, основним завданням місцевих 
органів влади в частині фінансового забезпечення розвитку регіону є 
вироблення моделі ефективного управління як власними, так і 
залученими фінансовими ресурсами з метою забезпечення розвитку 
території, задоволення потреб та інтересів бізнесу та громадян, що 
проживають на ній. При цьому, як стверджують фахівці [2], в умовах 
існуючої обмеженості зовнішніх фінансових ресурсів важливо 
забезпечити спроможність якнайефективніше використати власний 
фінансовий потенціал та забезпечення саморозвитку регіону.

Формування фінансового потенціалу регіону сьогодні 
супроводжується багатьма проблемами, які впливають на їх обсяги, 
джерела надходжень, структуру видатків. До таких проблем науковці 
відносять: високу вартість банківських кредитів для регіону;
нерозвиненість альтернативних джерел фінансування; відсутність 
прозорої структури управління фінансами регіону; неефективна 
бюджетна підтримка структурних змін тощо». Розв’язання проблем 
формування фінансового потенціалу регіону лежить в площині 
впровадження комплексних заходів, пов’язаних як з ефективним 
управлінням надходжень фінансових ресурсів до місцевого бюджету, 
так і управління раціонального їх витрачання. При цьому мають бути 
встановлені дієві перспективні цілі розвитку фінансового потенціалу 
та механізми їх реалізації. Основним блоком заходів мають стати :
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